
 

 Seite: 1/6 

 

NIEDERSCHRIFT 
 

Körperschaft: Stadtverwaltung Oelsnitz / Vogtl. 

Gremium: Verwaltungs- und Finanzausschuss 

Sitzungstag: Mittwoch, 04.10.2023 

Sitzungsort 

Sitzungssaal Rathaus Oelsnitz/Vogtl., Markt 1, 08606 

Oelsnitz/Vogtl. 

Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr 

Sitzungsende: 19:45 Uhr 

 
Die Sitzung setzt sich aus öffentlichen und nichtöffentlichen Tagesordnungspunkten 
zusammen. 
 
Das Ergebnis der Beratung ergibt sich aus den Anlagen, die Bestandteil dieser Niederschrift 
sind. 
 

Genehmigt und wie folgt unterschreiben: 

Vorsitzender: 

 

 

Schriftführer: 

 

 

Urkundspersonen: 
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TEILNEHMERVERZEICHNIS 
 
 

Anwesende Mitglieder 
 
 

Oberbürgermeister 
 Oberbürgermeister Mario Horn  

 

CDU-Fraktion 
 Ausschussmitglied Marion Schröder  

 Ausschussmitglied Roman Wunderlich  
 

FOB-Fraktion 
 Ausschussmitglied Ulrich Mahn  

 Ausschussmitglied Torsten Pinkes  
 

AfD-Fraktion 
 Ausschussmitglied Frieder Jäckel  

 Ausschussmitglied Monika Müller  
 

SPD - DIE LINKE - Fraktion 
 Ausschussmitglied Reiner Stöhr  

 

Ausschussmitglieder 
 Ausschussmitglied Kai Götze Vertretung für Frau Günnel 

 Ausschussmitglied René Gräf Vertretung für Herr Fläschendräger 
 

Verwaltung 
 Verwaltung Astrid Schäfer  

 Verwaltung Hannes Schulz  

 Verwaltung Torsten Stengel  

 Verwaltung Kerstin Zollfrank  
 

Ortsvorsteher 
 Ortsvorsteher Thomas Helbig  

 

Entschuldigte Mitglieder 
 
 

CDU-Fraktion 
 Ausschussmitglied Mike Eltermann Entschuldigt 

 Ausschussmitglied Mandy Günnel Entschuldigt 
 

FOB-Fraktion 
 Ausschussmitglied Björn Fläschendräger Entschuldigt 

 

SPD - DIE LINKE - Fraktion 
 Ausschussmitglied Thomas Körner Entschuldigt 

 

Verwaltung 
 Gleichstellungsbeauftragte Anke Lippold Unentschuldigt 

 Verwaltung Andreas Bauer Entschuldigt 
 

Ortsvorsteher 
 Ortsvorsteher Sven Willy Schmidt Unentschuldigt 

 Ortsvorsteher Torsten Strauß Unentschuldigt 

 Ortsvorsteherin Romy Jasinski Unentschuldigt 

 Ortsvorsteherin Sindy Prager Unentschuldigt 
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VERZEICHNIS DER TAGUNGSORDNUNGSPUNKTE 

Öffentlicher Teil 
 

1. Eröffnung und Begrüßung  
 

2. Feststellen der Beschlussfähigkeit  
 

3. Bestätigung des Protokolls der Sitzung vom 14.06.2023  
 

4. Bestätigung der vorliegenden Tagesordnung  
 

5. Beschluss über Sach- und Geldzuwendungen gem. § 73 Abs. 5 Sächs-
GemO 

2023/710 

 

6. Bekanntgaben der Verwaltung  
 

7. Anfragen und Anregungen der Stadträte  
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ÖFFENTLICHER TEIL 

 1. Eröffnung und Begrüßung  

 
Der Vorsitzende, Oberbürgermeister Mario Horn, begrüßt die anwesenden Mitglieder des Ver-
waltungs- und Finanzausschusses, die Bediensteten der Stadtverwaltung, die anwesenden 
Ortsvorsteher sowie den Vertreter der Presse, die anwesenden Gäste und Geschäftsführer 
der Kultur GmbH Herrn Petri. Oberbürgermeister Horn stellt die form- und fristgemäße Einbe-
rufung der Sitzung fest. 
 

 2. Feststellen der Beschlussfähigkeit  

 
Mit 9 anwesenden Mitgliedern des Verwaltungs- und Finanzausschusses ist Beschlussfähig-
keit gegeben, die Sitzung wird somit eröffnet. Es fehlen 4 Stadträte entschuldigt. Für die Stadt-
rätin Günnel nimmt Stadtrat Götze teil und Stadtrat Fläschendräger wird von Stadtrat Gräf 
vertreten. Stadtrat Körner teilte mit, dass er sich entschuldigt oder gegebenenfalls verspätet 
eintrifft. Stadtrat Eltermann ist entschuldigt. 
 
Für die Unterzeichnung des Protokolls werden Stadtrat Wunderlich und Stadtrat Stöhr             
vorgeschlagen und einstimmig gewählt. 
 

 3. Bestätigung des Protokolls der Sitzung vom 14.06.2023  

 
Gegen das Protokoll der Sitzung vom 14. Juni 2023 gibt es keine Einwendungen, es wird mit 
1 Enthaltung genehmigt. 
 

 4. Bestätigung der vorliegenden Tagesordnung  

 
Gegen die mit der Einladung zugestellten Tagesordnung gibt es keine Einwendungen, sie wird 
einstimmig angenommen 
 

 5. Beschluss über Sach- und Geldzuwendungen gem. § 73 Abs. 5 
SächsGemO 

2023/710 

 
Oberbürgermeister Horn erläutert den Sachverhalt gem. Vorlage.   
 
Beschluss:  
 
Der Verwaltungs- und Finanzausschuss beschließt die Annahme der Sach- und Geldzuwen-
dung gem. der Anlagen 1 und 2 in Höhe von insgesamt 723,18 Euro.   
 
Abstimmungsergebnis: 
Gesetzliche Zahl der Gremiumsmitglieder: 12 
Zahl der anwesenden Gremiumsmitglieder: 10 
Davon stimmberechtigt: 10 
Ja-Stimmen: 10 
Nein-Stimmen: 0 
Stimmenthaltungen: 0 

 
Oberbürgermeister Horn bedankt sich vielmals bei den entsprechenden Spendern.   
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 6. Bekanntgaben der Verwaltung  

 
Oberbürgermeister Horn kündigt an, dass am 19. November 14 Uhr die Kranzniederlegung 
zum Volkstrauertag auf dem Friedhof erfolgt. Im Rahmen des Stadtspazierganges am 17. Ok-
tober wird geplant, die Ortstermine Raasdorfer Straße und Alte Schönecker Straße durchzu-
führen. Treffpunkt ist 16 Uhr in der Raasdorfer Straße. Die Ortsbesichtigung ist am 24. Oktober 
2023 16 Uhr in Planschwitz vorgesehen. Oberbürgermeister Horn teilt außerdem mit, dass die 
EDV der Parkautomaten planmäßig auf die neuen Gebühren umgestellt wurde.  
 
Hauptamtsleiter Schulz ergänzt, dass sich die Anlieferung der Automaten noch verzögert.  
 

 7. Anfragen und Anregungen der Stadträte  

 
Stadtrat Jäckel sagt, dass von Herrn Wendel ein Angebot für den Kran für den Transport der 
Halfpipe eingeholt wurde. Dieses beläuft sich auf ca. 2.500 Euro. Bei einer Neuanschaffung 
wäre eine kleinere Halfpipe ungeeignet. Eine vergleichbare Halfpipe wie in Planschwitz würde 
neu mindestens 20.000 Euro kosten. Stadtrat Jäckel wüsste gerne den aktuellen Stand und 
erklärt, dass er über die bisherige Situation enttäuscht ist. 
 
Oberbürgermeister Horn antwortet, dass mit den neuesten Zahlen in den nächsten Bauaus-
schuss gegangen wird. Er möchte einen Schnellschuss vermeiden. 
 
Stadtrat Pinkes fragt nach der Quartalsübersicht der Orts- und Stadtspaziergänge. 
 
Oberbürgermeister Horn erklärt, dass diese laut Beschluss nur 2 mal im Jahr durchgeführt 
werden. Die Termine hat er vorhin genannt.  
 
Stadtrat Pinkes sagt, dass noch ein Stadtspaziergang fehlt. 
 
Oberbürgermeister Horn erklärt, dass dieser in der Raasdorfer Straße und in der Alten Schö-
necker Straße durchgeführt wird. Die Besichtigung dort ist aufgrund der bevorstehenden Bau-
maßnahmen wichtig. 
 
Stadträtin Müller fragt, wer die Teeny Party im Rathaushof organisiert hat. Einige Kinder be-
schwerten sich, dass dort Alkohol im Umlauf war.  
 
Oberbürgermeister Horn antwortet, dass die Party von der Projektgruppe ZWK organisiert 
wurde. Er wird das Thema im Rahmen der Projektgruppe recherchieren. 
 
Stadtrat Jäckel möchte wissen, wer für die  Baumaßnahmen am Heppeplatz und in der Plau-
ensche Straße verantwortlich ist. 
 
Oberbürgermeister Horn antwortet, dass das LASUV für die Baustelle am Heppeplatz zustän-
dig ist. Die Kabelverlegung in der Plauenschen Straße organisieren die Stadtwerke OELS-
NITZ/V.. 
 
Stadtrat Jäckel fragt, warum man in der Plauenschen Straße nicht gleich die Situation Rad- 
und Fußweg mit bereinigt.  
 
Stadtbaumeisterin Zollfrank antwortet, dass sowas ordentlich durchgeplant werden muss. Da-
für ist dieses Jahr auch kein Geld aufgeplant. Stadtbaumeisterin Zollfrank betont, dass es Vor-
gaben und Richtlinien gibt, die eingehalten werden müssen.  
 
Oberbürgermeister Horn stellt 18:14 Uhr Nichtöffentlichkeit her. 
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